

老婆注意保暖,老公注意身体

## 降温这一周,杭州6000杯奶茶怒撒狗粮

本报记者 马焱 朱银玲 鲁佳

这段时间的天气,让杭州人的穿衣难上加难——今天艳阳高照,明天腰斩式降温;中午可以穿衬衫,早晚穿棉袄都嫌冷。与其靠“抖”来取暖,还不如早早地做好保暖工作,各类保暖神器买起来。



扫一扫二维码  
了解财经大事

线上冬装销售同比增六成  
6000杯暖心奶茶怒撒狗粮

“杭州是不是降温了啊?”记者在一家店铺地址为上海的女装店选了一件羊绒大衣,客服主动表示了关心,一问,最近发往杭州的冬装多了不少,而在此之前销售以牛仔外套、西装为主。

来自天猫的数据显示,浙江降温当日,保暖内衣、羽绒服、雪地靴、毛呢大衣整体同比增长在60%左右。

“其实双11开始就有上升了。”李想是一家双皇冠女装店的老板,她告诉记者,淘宝店铺基本上从双11开始就正式进入冬季销售了,主要是三波大活动:双11、双12、年底。“其他时间冬装的销售都会比较淡些。”李想表示,突然的降温,也会带起一个小小的销售高峰。

而另一边,一家专卖大码女装南岛风的老板南岛大叔告诉记者,最近几天冬装的销售整体有所上升,但不是特别明显,“今年冬天冷得晚,过年又早,我们都不敢备太多货。”

11月18日,也就是杭州腰斩式降温的当天,淘宝天猫全网取暖器相关产品的搜索下单量涨了40%,大家都是天冷了才想起来买取暖神器。比如,即热水龙头早在双11当天就卖了47万台,11月21日起三天聚划算的专场活动预计还要卖30万台。再比如,从降温到现在,京东旗下社交电商平台京喜上的赛特斯取暖器日均订单环比10月增长22倍。“双十一之后,降温这几天又有明显增量,”赛特斯取暖器负责人说。今年冬天,赛特斯的定制款30元爆款暖风机,目前已一跃

成为平台该品类的TOP级单品。

饿了么数据显示,降温以来的一周里,杭州卖出了4.1万份牛肉汤、11万份麻辣香锅。有超过1.2万个订单备注了要求“热一点”,超过1.5万个订单备注“加辣”。

与此同时,随着温度的骤降,在奶茶的外卖备注里,“狗粮”备注也多了起来。饿了么数据显示,有6000杯奶茶的备注给情侣、老公、老婆,并写到注意保暖、注意身体。这些“狗粮”订单主要来自江干区,占比高达22%。

线下超市保暖用品占据C位  
今年热水袋走起可爱便携风

昨天下午,记者去华润万家濮家店看到,超市进门处的货架上,全部陈列着各类保暖用品,从保暖内衣到法兰绒睡衣,从冬季被子到暖脚拖鞋,还有热水袋、马桶圈套,你能想到的“温暖”都有了。

华润万家相关商品负责人告诉钱报记者,11月以来,随着气温逐步走低,保暖类商品销售提升明显,“最明显的是热水袋,销售较去年同期增长391%,电暖袋增长12%,毯类增长40%,其中宝宝绒、雪花绒毯卖得较好。”记者注意到,今年热销的热水袋已经不再是老底子那种又大又丑的橡胶热水袋了,而是小巧精致以颜值取胜的便携式热水袋。两位学生模样的女孩在挑选热水袋,最终她们一人挑选了一只环保硅胶暖水袋,39元一只,15厘米高,看上去像一个小小的花瓶,配上粉嫩的颜色,十分可爱。女孩告诉记者,自己比较怕冷,有了这个迷你的暖水袋,可以揣在大衣口袋里,上课也不怕冻手了。

接下来还将有一波明显的降温,华润万家相关商品负责人预计,顾客对保暖用品的需求还会继续增长,“所以我们也推出了一系列相关活动,11月20日至12月6日期间,保暖内衣、睡衣、冬季床品等满200元立减100元,冬季棉拖、帽子、围巾、手套等满40元立减20元,相当于打了5折,很划算了。另外,11月20日至11月26日,还将开展火锅节主题活动,川派川渝火锅、粤派海鲜火锅、京派羊肉火锅,吃货们可以一饱口福了。”

同样,在世纪联华庆春店,各种冬季保暖商品也已经被摆到显眼的位置。销售人员告诉记者,保暖坐垫、拖鞋、居家服、棉被、件套的销售数量和金额都有较明显的增长,其中被子和居家服销售增长尤为明显,电热毯、电暖器、电暖宝等取暖设备也备受消费者青睐。11月20至12月3日,顾客在世纪联华购买床品实付满200元送60元床品抵用券一张。顾客可以在实体店体验看货,到鲸选APP下单,商品直接送货到家。

浙能嘉兴电厂  
一年“吃”掉15万吨污泥

本报讯 随着社会的发展以及城市化建设的推进,污泥治理成为环境治理的一大痛点。今后,越来越多的污泥可用来发电了!近日,一套年设计处理污泥干化能力超7万吨的设备装置在浙能嘉兴发电厂建成投产。该项目是嘉兴发电厂燃煤耦合污泥发电二期工程,2018年被列入国家能源局、生态环境部在全国确定的84个燃煤耦合生物质发电技改试点项目之一,也是在浙江省试点单位中首家建成投产的项目。嘉兴发电厂燃煤耦合污泥发电技改项目静态总投资4780万元,于7月16日开工建设,仅用4个多月就完成建设任务。

早在2011年,嘉兴电厂就成功投产了日处理250吨的燃煤耦合污泥发电一期工程,把污泥进行集中有效的处置,大大降低了对环境的影响,至今已累计处置湿污泥35万余吨,有效增强嘉兴地区污泥无害化、资源化处置能力。二期完成后,相当于嘉兴电厂具备了一年可以“吃”掉15万吨污泥的能力。

通讯员 朱将云 王芳 本报记者 王燕平

温州鹿城  
民营企业有了新闻发言人

本报讯 目前,温州鹿城区在全省率先推出15条民企新闻发言人制度。首批24家民营企业的24名新闻发言人正式上任。被任命为新闻发言人的大多是企业管理层的主要负责人。

钱江晚报记者了解到,首批24家鹿城区民企,既有康奈集团、巨一集团等骨干型企业,也有浙江弘毅科技有限公司等成长型小微企业。温州市华妹服装机械辅料有限公司总经理章华妹是中国“个体户第一人”,经常和新闻打交道。“信息沟通很重要,新闻对温州民营经济发展的帮助显而易见。”她深有感触地说。

据悉,温州民营企业众多,全市在册市场主体达95万户,其中企业26万户,个体工商户69万户,相当于每10个温州人中就有一个经商办企业。温州鹿城区相关部门组织民企新闻发言人进行培训,和这些民营企业新闻发言人一起参加培训的,还有当地政府部门负责人,作为专员被任命为鹿城区首批小微企业新闻发言人助理,主要帮助企业做新闻策划、媒体沟通及服务等工作。

“这个举措使得政府部门直接参与到企业形象宣传、危机公关、化解矛盾的过程当中,一方面可以帮助政府做实践案例调研;另一方面则可以提升政府干预危机的能力。”专家表示,政府帮扶民营企业规范新闻发言人制度在全国还没有先例,是一种创举,“为民企建立新闻发言人队伍,还给小微企业配备新闻发言人助理,这是一大创新,也是实实在在服务企业的好举措,这也说明温州在探索民企新闻发言人制度方面走在全国前列。”

本报记者 楼纯

## 浙商银行跨界输出金融科技 区块链技术赋能医药行业

本报通讯员 朱健 钱冰冰

11月20日,瑞康医药与浙商银行在杭召开发布会,宣布联合打造全国领先的区块链医疗健康服务平台。

当前,区块链技术的集成应用已被提高到国家战略层面,鼓励和支持探索“区块链+”在民生领域的运用,积极推动区块链技术在教育、就业、精准脱贫、医疗健康等领域的应用,为人民群众提供更加智能、便捷和优质的公共服务。

瑞康医药作为一家销售网络遍布全国的药械合一的综合医药流通服务商,是连通上游药品厂、药械厂和下游医院、药店之间的行业中枢。今年以来,浙商银行与瑞康医药联

合,针对医药流通行业资金垫付多、应收账款多等痛点问题,创新开发了为医药流通行业量身定制的区块链分销通平台及其金融服务方案,解决瑞康医药供应链上下游的中小企业融资难融资贵融资慢的问题,建设新型的瑞康医药区块链医疗健康服务平台。

据悉,浙商银行应用区块链技术和金融创新,与瑞康医药合作打造区块链医疗健康服务平台,可以为上游药品厂、药械厂和下游医院、药店等客户提供更全面的、更有针

对性的供应链金融服务,帮助医药流通企业实现新的商业模式,助力医疗服务行业生态圈的优化升级。

浙商银行行长徐仁艳表示,本次双方跨界合作创新医药行业供应链金融模式,增强了浙商银行服务医疗健康实体经济的能力,未来双方将为医疗健康行业提供极简、高效、灵活、超预期的综合服务,共同打造医疗健康供应链生态圈,助力医疗健康行业高质量发展。